

ИЗВЕСТИЯ

Поневежского Районного Совдепа.

Временно выходит 3 раза в неделю:
по воскресеньям, вторникам и пятницам.

Редакция и контора:
Поневеж, Вокзальная № 28.

Прием по делам редакции:
ежедневно от 12—до 2 ч. дня.

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:

На 1 м-ц 1 р. 20 к., на 2—2 р. 40 к., на 3—4 р. 80 к.

Сегодня в номере:

На фронтах.

Нами взят Бугуруслан.

Праздник 1 мая в Париже.

Упрочение Сов. власти в Баварии.

Протоколы Понев. Коммун. партии
Л. и Б. и Исполкома.

Письмо в Редакцию.

Статьи: 1. Поневеж 9 мая.
2. Колчаковский мираж.

№ 5.

Четверг, 9 мая 1919 г.

Год изд. I-ый.

Поневеж, 9 мая 1919 г.

Пролетариат г. Поневежа, за четыре месяца своей власти, всего лишь два раза получил продовольственный паек. И это в районе, в котором хлеба, если и не достаточное количество, то все же много. Из этого мы заключаем, что продовольственный аппарат у нас до сих пор не стоял на должной высоте. Но как видно из работы последних дней, с передачей всего продовольственного дела соединенному органу, дело закупки продуктов пошло хорошо. В последние дни нам удалось собрать такое количество зерна, что мы были в состоянии начать к первому мая раздачу муки рабочим.

Признавая, что закупочный аппарат работает хорошо, мы должны отметить отсутствие распределительного органа. Мы хорошо поступили, что по получении муки, начали немедленную раздачу ее рабочим. Рабочие так сильно нуждались в продовольствии, что не важно, если на этот раз получили даже некоторые такие, которые не нуждаются, но в будущем мы примем все меры к правильному распределению продуктов. Продовольствия у нас мало, продовольственный же вопрос второй по опасности наш враг, и мы должны стремиться к правильному учету населения, для того, чтобы у нас не получали ни буржуи, ни спекулянты, они и так будут сыты, у них хватит денег на покупку продуктов и по спекулятивным ценам. Мы вообще о них не заботимся, наша задача заключается в том, чтобы улучшить положение рабочих, и если у нас будет больше муки, мы увеличим паек рабочим.

Теперь же, покончив с выдачей муки, мы должны немедленно приступить к разделению всех граждан г. Поневежа на категории, т. е. ввести

классовый паек. Мы не можем, я думаю, разбить население на несколько категорий, так как у нас нет работающих в особенно тяжелых условиях, мы можем лишь разделить население на две категории: первая категория должна состоять из трудящихся и не полезных обществу элементов, вторая из небудущих и не полезных обществу элементов. Первая категория получает все, что мы будем давать, вторая же может сама себе добывать все.

Следует обратить особое внимание на Советских служащих. У нас до сих пор было принято, что вся семья служащего в Совете пользуется правом на получение всего, что из Советских учреждений отпускается и выходит, что какойнибудь буржуй или спекулянт, посыпая своего сына или дочь писать в какоенибудь Советское учреждение, получал скорее и больше продовольствия нежели рабочий, и это несправедливо. Советские служащие получают за свой труд хорошую плату и не должны ни в коем случае пользоваться первенством перед рабочим.

Мы должны знать, что в Рабочем Государстве никто не стоит выше рабочих и по отношению к советским служащим должно быть установлено, что если служащий не является главой семейства, то он получает паек только на себя.

И тем, что мы буржуям спекулянтам и дармоедам не будем давать. (Роста). Радио. Вен- количестве давать правительство обрати-

И так, скорей юному, румынскому и спределения продовольствиям с одинаковой сказать: мы хлеб даем мной, в которой оно и дармоедам, а рабочей готовность удо-

НА ФРОНТАХ.

РАТИВНАЯ СВОДКА ОТ 2 МАЯ.

Северный фронт. Двинский район. Усть-ажское направление: наше наступление а укрепленные позиции противника в 20 верстах южнее устья реки Ваги не имело смысла и наши части отошли в исходное положение.

Западный фронт. Мурманское направление: поиск разведчиков. Мариенбургское направление: красные части, в 20 верстах севернее Мариенбурга, с боем заняли ряд селений на фронте в 20 верст. Вольмарский район: под натиском противника красные латышские части отошли на 9 верст и заняли новые позиции в 25 верстах западнее Валка. Поневежский район: наступление красных латышских частей успешно развивается. Бои идут на фронте в 60 в. Красные войска с боем вышли на линию селений Бруквайны, в 10 вер. южнее Басука, Константиново, Пушолаты, Спираки, в 10 вер. северо-западнее Поневежа. Виленский район: красные белорусско-литовские части, под натиском противника, отошли на новые позиции, в 10 вер. севернее Вильны, причем захватили 50 пленных и 4 пулемета. Ново-Свенцянское направление: красные части вновь заняли станцию Ново-Свенцяны.

Южный фронт. Юзовский район: наше наступление на станции Ясиноватая и Демьянка продолжается. Бахмутский район: после упорного боя наши части занята деревня и станция Чернухино. Луганский район: южнее Луганска наши части ведут упорные бои с превосходными силами противника на линии жел. дор. между рекой Ольховкой и станицей Первозвановкой. Ростовское направление: наши части, успешно

продолжая наступление вдоль левого берега р. Маныча, находятся в 50 верстах восточнее Ростова. Южнее наши части с боем заняли железную дорогу на участке Атаман—Шаблиевская. Цивненское направление: нами с боем занято Кищенское, в 25 верстах северо-западнее Дивного.

Восточный фронт. Николаевск. район: Александро-Гайское направление: наши части, оставив Александро-Гай, ведут бой в 30 верстах юго-восточнее Новоузенска. Уральский район: идет бой у Рубежной, в 50 в. северо-восточнее Уральска. Оренбургский район: без перемен: Бузулукский район: наши наступающие части вышли на линию селений в 30 вер. южнее участка железной дороги Бугуруслан—Сарай—Гир. Бугурусланский район: наши занята линия Пилушно—Никольское — Похвистнево. Сергиевский район: сведений не поступало. Бугульминский район: без перемен. Чистопольский район: противник вынудил наши части оставить Ромоданы и отойти к Ново-Спасскому. Сарапульский район: по обеим сторонам Сарапульской жел. дор. продолжаются бои с переменным успехом. Оханское направление: наступление противника юго-восточнее Зятцы отбито. Пермский район: ружейная и артиллерийская перестрелка.

И перевороту в Лифляндии.

Либава, 22—IV. Сообщение о высадке английских войск и занятии англичанами Либавской гавани не соответствует истине.

Некоторые лифляндские партии протестовали против свержения правительства, но население осталось ими вполне равнодушно и даже приветствовало переворот.

Комитет безопасности балтийск. ополчения, которое произвело переворот, ре-

КОЛЧАКОВСКИЙ МИРАЖ.

Буржуазия поднимает голову, надеясь, в лице сибирского правителя адмирала Колчака встретить русского Бонапарта, который освободит ее от женавистной ей Советской власти и ликвидирует революцию в России.

Красная Армия разбивает эту надежду.
(Из газет).

(Подражание Пушкину).

Вечер был. Сверкали звезды,

• Буржуй везде трещал:

„Бонапарт, мол, на пороге“,

И от радости дрожал.

За скучит и обыватель:

„Я прозяб и есть хочу;

Кто согреет и накормит

И готовили жестокий
Белой гвардии урок.,.
Уложили спать в „постельку“,
В ту, что с крышкой да крестом,—
Много тысяч бело—черных,
Предводимых Колчаком,
И убили этим сразу
Не двух зайцев—трех врагов:
Черносотенную гидру,
Голод, праздных болтунов:
Вело—черным лишь осталось
За границу удирать,
А царь—голод постесленно
Тоже стал ослабевать.
И не бредит Бонапартом
Нормировки злобный враг —
Ни буржуй, ни обыватель,
Этот истинный тюфяк,
Ясно: всех Сибирь не кормит;
Нужен только краткий срок,
Лишь советская идея завоюет и восток...

шил назначить пока военную дирекцию, состоящую из двух лиц. Немецкие балтийцы добровольно отказались от участия в направлении. До принятия директорией управления, ведение дел поручено присяжному поверенному Барковскому.

Защитительный союз.

Лондон, 22—IV. Сообщают, что план защитительного союза между Англией, Францией и Соединенными Штатами приближается к осуществлению. Этот союз имеет, главным образом, в виду возможности нарушения Германией мирного договора. В таком случае все три державы открывают совместно военные действия на суше и на море.

ЗА ГРАНИЦЕЙ.

1-ое мая в Париже.

Лион, 1 мая (Роста). Американский радио. Сегодня в Париже об'явлена 24-часовая забастовка. Движение подземных жел. дорог прекращено, уличное движение приостановлено; в ресторанах не дается никакой пищи, все театры и торговые дома закрыты и сотни тысяч рабочих безуспешно пытаются проникнуть к знаменитой площади Согласия, чтобы устроить там демонстрацию против капитализма. Крыши и даже телеграфные столбы заняты фотографами, делающими снимки для кинематографов. Бушующая толпа, сосредоточившаяся вокруг церкви св. Магдалины, разбегается от натиска кавалеристов. Здесь и там видны пятна крови. Один из корреспондентов, находящихся в квартире американских делегатов близ площади Согласия сообщает, что крики толпы извещают в настоящий момент, что рабочим удалось прорвать тройную цепь, состоящую из пехоты, полиции и кавалерии и толпа двигается вдоль по улице Роаяль, к назначенному месту на площади Согласия. Проходя мимо отеля Крильон, который окружен полицией и солдатами, рабочие шумно приветствуют американских солдат. Раздаются крики: "Долой Клемансо"! Внезапно раздаются свистки приближающихся пожарных машин, которые направляют упругие струи воды на толпу и люди разбегаются. Затем толпа пытается побороть водяной бараж, но кавалеристы бросаются в атаку и разгоняют толпу сабельными ударами.

Первомайские демонстрации в Париже.

Лион, 2 мая (Роста). Радио американского бюро печати. Столкновения происходят в различных местах столицы, в частности на площади Согласия, на площади Республики и на улице Роаяль. С площади Согласия должна была отправиться демонстрация к отелю Крильон, где помещается американская мирная делегация.

Однако шествие было осаждено пехотой и кавалерией. Шествие выделило делегации, которые пытались пробраться на улицу Роаяль, но здесь они столкнулись с двойной линией пехоты в полном походном снаряжении. Когда к линии войск подошли главные силы демонстрантов, был отдан приказ солдатам взять штыки на изготовку. Толпа продолжала продвигаться, пытаясь брататься с солдатами, но затем остановилась и повернула назад. Затем, однако, демонстрация вновь пошла вперед, была пропущена сквозь линию пехоты, но тут натолкнулись на вторую оборонительную линию спешенной кавалерии. С красными флагами и с пением революционных песен толпа вновь надвинулась на конную пехоту, полагая, что пройти сквозь эту линию легче, нежели через линию штыков, но здесь демонстрация натолкнулась на 3-ье препятствие: за линией спешенной кавалерии находилась 3-ья линия, составленная из полицейских, атаковавших толпу кулаками и дубинками, которыми они действовали весьма свободно. Они отогнали демонстрацию назае за линию лошадей.

В Венгрии.

В Венгерской Советской Республике.

Наступление империалистов на Советскую Венгрию.

Будапешт, 1 мая (Роста). Радио. Венгерское телеграфное агентство сообщает от 30 апреля: 29 апреля сербы и французы взяли Годмано-Вассаргели. Румыны занимают Сент-Эм, Кун и Сент-Мартен и Кезтур. Наши войска, стоящие у Кишуй-сала, отступили. Область, лежащая по ту сторону Тисои к северу от Сикасирота, очищена нами. Чехи в течение 29 апреля перешли в общее наступление против Напа-Серторайля-Уйкали, а также и долинах рек: Гериада, Боены и Майо. Наступление ведется крупными силами. Наши силы, расположенные под Чаном, отступили в окрестности Сатарай-Уйгейли. Наши силами, находящимися в окрестностях Лодинье, чехи оттеснены по направлению к Сарторайлю, в долине Гернада чехи отступили. В долине рек Майо и Бодва они подошли к Майо-Сент-Петеру. Часть наших войск все еще не дисциплинирована, но зато другая часть уже стала обнаруживать дисциплинированность. На остальных фронтах без перемен.

Венгерская Республика готова удовлетворить требования территориальных уступок.

Будапешт, 1 мая. (Роста). Радио. Венгерское советское правительство обратилось к чехо- словацкому, румынскому и юго-славянскому правительству с одинаковой радио-телеграммой, в которой оно выражает свою полнейшую готовность удо-

влетворить все предъявленные этими правительствами территориальные требования ради прекращения дальнейшего кровопролития. Венгерское советское правительство обратилось также непосредственно к народам этих стран с возванием, в котором призывает их воспрепятствовать наступлению на Венгерскую советскую республику.

В Германии.

Положение дел в Мюнхене.

Будапешт, 28—IV. (Радио). Исполнительный Комитет мюнхенских рабочих послал следующую телеграмму в Будапешт: «Буржуазная пресса продолжает распространять лживые сообщения о происшествиях в Мюнхене, сообщая, будто в Мюнхене постоянно происходят уличные бои, разрушаются мосты и происходят беспрерывные грабежи. Она доходит до того, что утверждает, будто Красная Армия была дважды разбита и белая гвардия вошла в Мюнхен. В виду этого представляется не обходимость сообщить о действительном положении вещей. Население Мюнхена продолжает в полном спокойствии свои обычные занятия. Всеобщая забастовка продолжается в интересах укрепления революции. Красная армия и организованные вооруженные рабочие поддерживают порядок и спокойствие. Пролетариат с воистину встречает распоряжения Исполнительного Комитета. Среди крестьянства нет никаких едедов контр-революционного настроения. Доставка продовольствия производится без всяких задержек. Военное положение без изменения. Правительство Гофмана пыталось отправить вюртембергские войска против Мюнхена, но и настроение вюртембергского пролетариата крайне революционно. Вюртембергский пролетариат послал Баварскому Советскому правительству горячие приветствия. Объявление об установлении Советского правительства в Вюртемберге является вопросом лишь нескольких дней».

ПО ЛИТВЕ.

Зверство польских легионеров.

Минск, 30 апреля (Роста). Товарищи, прибывшие из Вильны, передают о расстреле польскими белогвардейцами ответственного руководителя польской коммунистической газеты тов. Домбровского—псевдоним Бронский, а также его жены и 6-летнего ребенка.

Из протокола общего собрания Поневежской организации Коммунистической партии Литвы и Белоруссии от 6-го мая 1919 года.

На съезд Советов Поневежского района, назначенный на 10 мая, намечаются кандидатами от Коммунистической Партии 7 товарищей:

Тов. Пайодис, Адамайтис, Рекашис, Ситович, Залин, Браджионис и Недворас, На съезд Советов Литвы и Белоруссии, назначенный на 15 мая, избраны:

тov. Пайодас, Залин, Недворас, Жекас, Душма и Каецкий.

По вопросу о создании Агитационной Коллегии, решено организовать Агитационный Просветительный отдел при Партии.

В народные суды утверждены тов. Кивилис и Веноунас.

Из протокола заседания Поневежского Районного Исполнкома от 5-го мая 1919 года.

Тов. Недвар, приехавший из Двинска, сделал доклад, который был принят к сведению.

По предложению тов. Залена принято постановление о представлении всеми отделам отчетов к 7 мая. Отделу финансов поручено составить полный отчет со времени существования Совета по каждому отделу, затребовав отчетность от отделов.

Решено обязать всех служащих работать по мере необходимости. Служащие на обед не отпускаются. Предлагается снестись со столовой о приготовлении обедов в столовой ко времени окончания занятий в учреждениях. Начало занятий в учреждениях должно быть в 10 час. утра.

Циркуляры, получаемые из центра, должны быть разсыпаны по всем отделам и учреждениям секретарем Совета.

Последние известия.

Из оперативной сводки от 5 мая 1919 года.

Западный фронт. Мурманское направл. Под давлением противника наши войска отошли на новые позиции в 25 в. северо-западнее Повенца. В Олонецком направлении наши части подошли к Олонцу. Вилкмирское направл. Красные балорусско-литовские части отошли на новые позиции восточнее Вилкомира. Виленский район. Мелодечентное направл. Красные войска после упорных боев отошли в район в 55 верстах юго-восточнее Вильны.

Южный фронт. Луганский район. Противник сосредоточив, преодолев сопротивление силы прорвал напр. расположение юго-западн. Луганска и вынудили наши части оставить Луганск и отойти на 10 верст западнее его. На Ростовском направлении атаки противника отбиты.

Восточный фронт. Уральский и Оренбургский районы без перемен. Бузулукский район. Белебейское направление. Нами занят Сидик Зериком. Бугурусланский район. 4-го мая нашими войсками занят Бугуруслан. Чистопольский район. Нами наступающие части вышли на линию Сахаровка-Кубасы. Елабужский район. Нами войска отходят на линию Рождественская-Богоявленская в 10 верст восточнее реки Вятки. Сарапульский р. Нами части согласно приказа подходят к реке Даите притоку Волги.

Письмо в редакцию.

Я, бывший левый социал-революционер, вышел из партии по следующей причине. Во время классовой борьбы, когда нужно сближение трудящихся масс, партия левых социал-революционеров направляет рабочих против рабочих и тем подрывает советскую власть и дальнейшую борьбу против поработителей. Вступая в партию Коммунистов (большевиков) как партию ведущую пролетариат к светлому идеалу без соглашательства с буржуазией и ее приспешниками-лакеями. Я призываю также всех рабочих всеми силами поддерживать Советскую власть и Коммунистическую партию, ибо только она освободит вас от вечного гнета капиталистов.

Бывший левый эс-эр.